

Владимир Новиков, директор по рискам СберСтрахования, принял участие в Международной конференции по внедрению ESG-принципов в страховой индустрии «ESG-Insur 2021». В ходе выступления он рассказал о тенденциях страхования экологических рисков в России и мире.

Владимир Новиков отметил, что потенциал развития этого сегмента рынка сегодня чрезвычайно высок. По данным опросов Всемирного экономического форума, экологические риски являются одними из самых чувствительных для экономик разных стран. Тем не менее, пока не все компании готовы задуматься об ущербе, который их бизнес способен причинить окружающей среде. По данным международного страхового брокера AON, совокупный объем рынка экологического страхования составляет всего около 3 млрд долларов.

Чтобы внести свой вклад в компенсацию последствий возможных аварий, которые могут причинить природе значительный ущерб, СберСтрахование разработала ряд программ экологического страхования.

Например, для малого и микробизнеса бизнеса компания запустила коробочный продукт по страхованию экологической ответственности с покрытием до 15 млн рублей. Это онлайн-конструктор, в котором каждый клиент может установить необходимый объем страхового покрытия. Продукт ориентирован на предпринимателей, работающих с потенциально опасными веществами: АЗС, станции технического обслуживания автомобилей, химчистки, типографии и другие.

Для среднего и крупного бизнеса доступна программа с покрытием до 300 млн рублей. По условиям договора возмещению подлежат расходы на ликвидацию последствий загрязнения, судебные и юридические расходы. Помимо этого, в пакет может быть включена компенсация убытков от перерыва в коммерческой или производственной деятельности.

Крупнейшим индустриальным клиентам СберСтрахование готова предложить индивидуальные программы страхования экологических рисков с максимально широким набором рисков. Они обеспечивают страховой защитой всю группу компаний клиента, включая холдинговую, все дочерние общества и аффилированных лиц. Объем защиты будет соответствовать масштабам бизнеса каждого конкретного клиента и может достигать нескольких сотен миллионов долларов. Риски комплексных программ для крупнейших клиентов размещаются на глобальном перестраховочном рынке при участии международных страховых брокеров.

Помимо специальных программ, СберСтрахование планирует интегрировать экологические риски и в другие программы корпоративного страхования, делая их комплексными, отметил Новиков.

Владимир Новиков, директор по рискам СберСтрахования:

«Чтобы обратить внимание компаний на проблемы экологии, необходимо начать с себя. Например, за последние 1,5 года мы сократили использование бумаги в пять раз, перейдя на электронный документооборот. Мы также запустили программы страхования экологических рисков. Мы видим, что у этого направления есть перспективы во всех сегментах бизнеса. Например, только с конца июля мы заключили десятки договоров с клиентами ММБ. Я надеюсь, что в перспективе практика экологического страхования станет нормой для компаний любого размера и сегмента, станет неотъемлемой частью программ социальной ответственности бизнеса. Мы, в свою очередь, будем развивать и совершенствовать программы экологического страхования, чтобы оказать максимальную помощь и поддержку клиенту при наступлении неблагоприятных событий»

Википедия страхования